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Questões 
 

1-) (UCB - Adaptada) 

O crescimento da população mundial 

A população mundial chegará a mais de 9,2 bilhões de habitantes em 2050, 

segundo um relatório divulgado pela ONU (Organização das Nações Unidas). Os 
motivos do aumento da população são, segundo o estudo, maior longevidade e 

melhora de acesso ao tratamento do HIV e da AIDS. O estudo, elaborado pela 

divisão de população do Departamento de Assuntos Sociais e Econômicos da ONU 

(DESA), analisa as tendências demográficas no âmbito nacional, regional e mundial, 
com a ideia de servir como indicador para as pesquisas e estatísticas que são feitas 

no órgão. De acordo com a pesquisa, o mundo terá um aumento de 2,5 bilhões de 

habitantes nos próximos 43 anos, passando dos 6,7 bilhões que deverá alcançar  
em julho deste ano a 9,2 bilhões em 2050, segundo o informe. O aumento equivale 

ao tamanho total da população do mundo no ano de 1950 e será absorvido, em sua 

maioria, pelos países em desenvolvimento. Sozinhos, estes países devem passar de 

5,4 bilhões de habitantes em 2007 para 7,9 bilhões de habitantes em 2050. 
 

Acerca do crescimento demográfico, julgue os itens a seguir V ou F. 

I.( ) O texto infere que o crescimento demográfico ocorrerá de forma constante 
nos diferentes grupos de países do globo. 

II.( ) Nos países africanos, mesmo com uma grande parte da população 

contaminada pela AIDS e outras doenças, existe uma grande diferença entre as 
taxas de natalidade e as de mortalidade. Esse fato explica o incremento 

populacional na África. 

III. ( ) O aumento da expectativa de vida, além de promover a elevação 

populacional, também provoca preocupações institucionais e sociais acerca da 
qualidade de vida oferecida para a população idosa. 

IV.( ) O Brasil, por sua grande dimensão territorial e baixo índice de povoamento, 
não tem que se preocupar com políticas públicas voltadas para os idosos. 

https://mundoeducacao.uol.com.br/geografia/crescimento-populacao-mundial.htm
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2-) Tendências globais em fecundidade 

A população mundial ultrapassou os 7 bilhões e está projetada para alcançar 9 

bilhões até 2050. Em termos gerais, o crescimento populacional é maior nos países 
mais pobres, onde as preferências de fecundidade são mais altas, onde os governos 

carecem de recursos para atender à crescente demanda por serviços e 

infraestrutura, onde o crescimento dos empregos não está acompanhando o 

número de pessoas que entram para a força de trabalho e onde muitos grupos 
populacionais enfrentam grandes dificuldades no acesso à informação e aos 

serviços de planejamento familiar. Fonte: Population Reference Bureau, 2011. 

 Com base no texto, é CORRETO afirmar que: 

 

a) As taxas de nascimento da população mundial têm declinado vagarosamente, 
contudo há grandes disparidades entre as regiões mais e menos desenvolvidas, 

como na África Subsaariana, onde as mulheres têm três vezes mais filhos, em 

média, que as das regiões mais desenvolvidas do mundo. 

 

b) A pobreza, a desigualdade de gênero e as pressões sociais revelam acesso 

desigual aos meios de prevenção à gravidez, mas não são consideradas nos índices 
demográficos como indicadores da persistente alta da taxa de fecundidade no 

mundo em desenvolvimento. 

 

c) O aumento do uso de contraceptivos é consideravelmente responsável pelo 

aumento das taxas de fecundidade nos países desenvolvidos. Globalmente, cerca 

de quatro mulheres escolarizadas, sexualmente ativas e na idade reprodutiva não 

adotam o planejamento familiar. 

 

d) A taxa de fecundidade total é uma medida mais direta do nível de longevidade 
que a taxa bruta de natalidade, uma vez que se refere ao envelhecimento da 

população feminina. Esse indicador mostra o potencial das mudanças de gênero nos 

países. 

 

e) Uma média de cinco filhos por mulher é considerada a taxa de substituição de 

uma população, provocando uma relativa instabilidade em termos de números 

absolutos. Taxas acima de cinco filhos indicam população crescendo em tamanho 
cuja idade média está em ascensão. 

 

03-) [UFRGS-RS] Assinale a alternativa que preenche correta e 

respectivamente as lacunas do parágrafo abaixo, na ordem em que 

aparecem. Caso os componentes demográficos (fecundidade, mortalidade 

e migrações) do Brasil continuem apresentando, nas próximas cinco 
décadas, comportamento similar ao atual, a pirâmide etária brasileira, em 

2050  apresentará  base  ,  altura  _ e topo 
  _. 

(A). estreita – grande – estreito 

(B). estreita – pequena – estreito 

(C). estreita – pequena – largo 
(D). larga – grande – largo 

(E). larga – pequena – estreito 

 

04-) [FEI-SP] Observe atentamente as pirâmides etárias da população 

brasileira que se encontram a seguir: 
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(A). a primeira pirâmide populacional é típica de um país em desenvolvimento – 

maioria da população é jovem –, já a segunda aponta para um país 

subdesenvolvido, onde as altas taxas de mortalidade infantil fazem com que a 

população mais jovem “encolha”. 

(B). as melhores condições de vida no campo geraram um aumento de 

expectativa de vida da população, mas não tiveram impacto sobre as elevadas 
taxas de natalidade, que matém ainda o país como predominantemente jovem. 
(C). as pirâmides mostram que o Brasil, ao longo dos trinta anos que se 

passaram, efetuou a chamada transição demográfica, apresentando um 

envelhecimento de sua população. 

(D). devido ao elevado número de jovens do país as alterações ocorridas na 

distribuição etária da população brasileira ao longo desses trinta anos não 
provocaram impacto algum na economia brasileira. 

(E). não existem alterações substanciais na distribuição da população brasileira, 

já que a taxa de natalidade se manteve constante ao longo do período. 

 

05-)[UFSC] Com base na tabela que trata da população absoluta e relativa 

dos países mais populosos do mundo e nos seus conhecimentos sobre esse 
assunto, assinale a(s) proposição(ões) correta(s). 
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Estão corretas as alternativas: 

(A). I e III apenas. 

(B). I, III e V apenas. 
(C). I, II e V. 
(D). III e IV apenas. 

(E). II e IV apenas. 

 

06-) Sobre os aspectos da população mundial marque (V) para as 
alternativas verdadeiras e (F) para as falsas. 

a) O continente africano possui elevadas taxas de crescimento populacional, 

entretanto, seu contingente só não é maior em razão das baixas taxas de 
expectativa de vida. 

b) O crescimento vegetativo da população latino-americana é, de uma maneira 

geral, muito baixo, pois as taxas de mortalidade infantil são elevadíssimas. 

c) O rápido crescimento populacional intensifica os problemas ambientais de um 
determinado local. 
d) A população da Europa tem aumentado a cada ano, consequência da elevada 

expectativa de vida e das altas taxas de natalidade. 

e) Quanto maior o nível de desenvolvimento de um país, maior é a expectativa de 

vida de seus habitantes. 

I. O Brasil é um país bastante povoado. 

II. O Brasil é um país bastante populoso. 
III. O Brasil é um país populoso e bastante povoado. 

IV. Comparado aos principais países mais populosos do mundo, o Brasil possui 

baixa população relativa. 
V. Por ser  um país bastante povoado, o  Brasil  não  exige políticas de 

desenvolvimento regional para a ocupação do território. 


